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МАРКЕТИНГ ВЗАЄМОВІДНОСИН   В ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВ   

НА РЕГІОНАЛЬНОМУ ПРОДОВОЛЬЧОМУ РИНКУ 

 

Маркетингове забезпечення діяльності підприємств завжди залишалося в 

пріоритеті досліджень науковців, які значну увагу приділили його теоретико- 

прикладним аспектам [1, 2, 3]. І в той же,  час концепція маркетингу є 

динамічною та трансформується під впливом соціально- економічних змін в 

суспільстві. Тому  ряд питань щодо використання сучасних підходів 

маркетингу залишаються неповністю висвітленими та потребують вивчення. 

 Еволюція розвитку маркетингової діяльності вітчизняних компаній все 

більше свідчить про необхідність врахування сучасних вимог ринку та тих 

трансформацій, які відбулися в соціально-економічному середовищі, коли 

споживач з об’єкту трансакції перетворився на активного суб’єкта 

взаємовідносин з виробником. Намітився перехід від традиційної системи 

використання маркетингу до побудови діяльності на принципах холістичного    

маркетингу, в тому числі і на продовольчих ринках, що активізує в цьому 

напрямі також виробників  харчових продуктів задля збільшення прихильності 

покупців до їх товарів. Товари нині змінюють свої характеристики, все більше 

пристосовуючись до наявних та перспективних цільових ринків. Змінюється і 

купівельна поведінка споживачів,  все більше відходячи від традиційних 

поведінкових моделей, її все важче формалізувати, зважаючи на активну 

реакцію споживача на інновації та нові технології. Сьогодні товаровиробнику 

недостатньо вивчати наявний попит, необхідно його прогнозувати,  а подекуди 

і штучно створювати, для того щоб відвоювати  певну частку ринку, в тому 

числі і на локальному рівні,  в умовах загострення конкурентної боротьби. 

Зміни, що відбулися, в складному бізнес-середовищі  змушують 

товаровиробників здійснювати пошук адекватним ситуації  ефективних  
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маркетингових інструментів, що дозволить виокремитися серед конкурентів та 

ідентифікувати виробника та його продукцію, сформувати  лояльність  

споживача  та зайняти вигідну позицію на ринку. 

В сучасних умовах ринку підприємства змушені переорієнтувати свою 

увагу на пошук нових можливостей для утримання клієнтів. Це змушує  до 

використання підприємствами маркетингу взаємовідносин, що зосереджується 

на формуванні спільної цінності з кожним окремим споживачем. Такий підхід 

обумовлює реалізацію стратегії успішного майбутнього розвитку підприємства 

в продовольчій сфері.  

Джерелами конкурентних переваг в умовах нецінової конкуренції є  

компетенції, що активують  процес формування та нарощування доданої 

вартості для виробника Для ключових з них слід віднести: ступінь корисності, 

безпеки  та повноти задоволення для споживача, ступінь відповідності якості 

споживчим очікуванням, рівень та доступність цін, рівень та динамічність змін 

асортименту, наявність додаткових послуг, наявність програм лояльності. 

Формування цільових орієнтирів розвитку діяльності виробника продуктів 

харчування потребує аналізу його стану, визначення  проблем, оцінки 

конкурентної позиції на ринку, вивчення профілю споживача, що дозволить 

виробити оптимальні маркетингові рішення та визначити  ефективні  

маркетингові  технології та їх інструменти.  

Маркетинг взаємовідносин включає в себе створення, підтримку та 

розширення надійних відносин зі споживачами та іншими партнерами компанії. 

Тобто метою є не просто формування та збільшення клієнтської бази, а 

розвиток якісних взаємозв’язків з кожним споживачем  і партнером . Крім 

цього,  необхідно створити систему управління взаємовідносинами. Одним із 

інструментів підтримки таких зв’язків є інформаційна аналітична  складова та 

відповідне програмне забезпечення для підприємств, що  призначене для 

автоматизації стратегій взаємодії з замовниками (клієнтами / партнерами), 

зокрема, для підвищення рівня продажів, оптимізації маркетингу і поліпшення 

обслуговування споживачів шляхом збереження та оброблення інформації про 

клієнтів та історії взаємин з ними, встановлення і поліпшення бізнес-процедур і 

подальшого аналізу результатів.  Цей підхід в діяльності підприємств на 

сьогодні вже  перетворився на  концепцію, спрямовану на побудову стійких 

ділових відносин з клієнтами/ партнерами та  проявляється в бізнес-стратегії, 

що спрямована на використання передових управлінських і інформаційних 

технологій, за допомогою яких підприємство  збирає та обробляє інформацію 

про своїх клієнтів на всіх стадіях життєвого циклу та  використовує в інтересах 

свого бізнесу шляхом вибудовування взаємовигідних відносин. Ця стратегія 

визначає взаємодію з споживачами в різних аспектах: вона стосується реклами, 

продажу,  доставки і обслуговування, дизайну і виробництва нових продуктів та 

ін. для того, щоб  запобігти відходу клієнта до конкурента та збільшити 

прибутки товаровиробника.   

Таким чином, в сучасних умовах  підприємству  необхідно  вибудовувати 

свою діяльність на підставі моделі управління взаємовідносинами з 
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споживачем, зважаючи на його профіль, формати споживання, моделі  

лояльності споживача, розробляти та впроваджувати сучасні маркетингові 

технології, інноваційні методи  та техніки просування й продажу  з 

врахуванням  індивідуальності клієнта та використанням інструментів 

цифрового маркетингу. 
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НЕОБХІДНІСТЬ ВРАХУВАННЯ НОВИХ ФОРМАТІВ СПОЖИВАННЯ  

ДЛЯ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ 

М’ЯСОПЕРЕРОБНОГО ПІДПРИЄМСТВА 

На сьогодні, лідерство в конкуренції отримує той, хто більш   компетентно 

володіє механізмом розробки та реалізації маркетингових стратегій підприємства 

з врахуванням споживача та його форматів споживання. Загальні питання 

стратегічного управління конкурентоспроможністю підприємств  давно цікавлять 

провідних науковців [1, 2]. Але деякі  питання, що стосуються практичних 

моментів розробки та реалізації стратегічних заходів підвищення 

конкурентоспроможності продукції на основі лояльності споживача  на 

локальному рівні, залишаються нерозкритими.  

Для ефективної системи управління, дієвого маркетингу підприємств в 

сфері м’ясопереробки сьогодні притаманні: активна інтеграція й гармонізація 

потреб і діяльності всіх учасників мереж створення цінності для споживачів; 

гнучка та інноваційна стратегія й інтегрований розвиток бізнесу всіх елементів 

мережі створення цінності для споживачів, що містить ключові пріоритети:  повне 

використання потенціалу успішних товарів та їх асортиментних комплексів; 

інноваційність діяльності, що  орієнтована на забезпечення виявлених очікувань 

споживачів; високий рівень експертизи якості продукції; розширення географії 

діяльності та партнерських зв’язків; довершеність виконання операцій; ключові 

компетенції у сфері виробництва функціональних продуктів, товарів для 

підтримки здоров’я людини, її доброї фізичної форми, краси, інгредієнтів  та 
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